

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

TRASLADO

por mejora de local, del comercio de tejidos de «Herrero y Sánchez» (Los Chicos), de la calle de Juan Bravo, número 13, al número 10 de la misma, donde tuvo el comercio de paños D. Francisco Sanz Durán.

Mal camino

Los fabricantes de alcoholes y los representantes de las industrias derivadas se disponen á crearle un conflicto al Gobierno.

Al último extremo de las apelaciones desesperadas, de las causas perdidas en el terreno pacífico de la legalidad, pretenden llegar con su mensaje al Rey. Al postrer grado de la irritación que no se para á medir las consecuencias de las actitudes precipitadas, á trueque de que la defensa produzca un choque estrepitoso, han llegado ya, con el acuerdo de la asamblea de cerrar las fábricas si no se les oye en última instancia.

De cierto que el coro de reclamantes no cantará por esta vez unísono. La asamblea que habló por todos no fué más que el símbolo, la representación y la sustancia de una parte. No tuvo carácter perfecto de tal, porque no estuvo en ella, en presencia ó autorizadamente, la generalidad de los intereses, y la unanimidad de las opiniones; ya lo han hecho decir muchos industriales rezagantes, depositando en la prensa sus protestas y sus disonancias.

El día que la solidaridad de los capitales representativos de trabajo y de producción fuese como la solidaridad de los trabajadores, sobrevendría sin remedio el reinado de la plutocracia, acabando con las aspiraciones del estado llano por la perpetuidad de las situaciones mesocráticas capaces de comerse como Saturno á sus propios hijos.

Pero la experiencia no da noticia honrosa de los antecedentes, ni afirma la esperanza en los acontecimientos futuros; la «Liga de Manchester» no produjo injertos que prendiesen en este país, donde el clima landea los espíritus y tuerce las voluntades que se concentran para la lucha guiadas por el platonismo retórico.

No vendrá la huelga general ni hará falta, como no hubo acuerdo entre los contribuyentes para cerrar la bolsa contra el fisco, circunstancia de que estaban al corriente el Gobierno y muchos industriales.

El pleito no se ha de ventilar con tan violento resorte, y será llevado al Parlamento para que se sentencie en todas sus partes. Es cuestión de que aguarden un poco más los que han sufrido pacientemente la preparación lenta del régimen de que protestan, como si les hiciese advertidos y desengañados su efecto contrario en el ejercicio profesional.

El ministro de Hacienda como ministro no puede hacer otra cosa. Se le pide el imposible legal de la revocación por decreto, y se niega, y hace bien, porque la existencia del abuso no ha creado derecho, ni da convencimiento á los que con rectitud proceden.

La hermosura de la mujer

(SONETO)

En la edad primera, la inocencia
Que entre cantos y juegos se resbala;
Es el candor, cuando la edad señala
Entre ilusiones bella adolescencia:

La abnegación después, y la prudencia
Son la hermosura, la perpétua gala
Hasta que llega al término la escala,
Y allí la muerte á recoger su herencia.

No des valor á frívola hermosura
Que engendrando tal vez rivalidades
De nada sirve en horas de amargura;

Busca la que mitiga adversidades,
La que el bien de los tuyos asegura,
Y te hará bella en todas las edades.

JOAQUINA BALMASEDA.

Crónicas extranjeras

RUSIA

El empréstito

Los hombres de negocio de las principales plazas europeas tratan de investigar si existen probabilidades de que el programa del Gobierno ruso obtenga la aprobación de la Douma. No falta quien afirme que una parte considerable de los fondos provenientes del empréstito anunciado, se destinarán á construir ferrocarriles estratégicos en dirección á la India. La tendencia de estos informes está bien conocida. Se trata de entorpecer el avance de relaciones amistosas entre la Gran Bretaña y el imperio moscovita. Pero á pesar de los trabajos que se realizan para conseguir el fracaso de la operación financiera, puede considerarse su éxito bien asegurado.

El sentimiento patriótico impulsa á los banqueros franceses decidiéndoles á interesarse en el empréstito ruso, teniendo en cuenta la actitud de Alemania. Se sabe que el kaiser ha querido castigar á Rusia por su lealtad con Francia en los debates de Algeciras. El Gobierno del czar obró correctamente manteniendo sus compromisos. Colocarse en la conferencia al lado de Alemania, hubiera sido tanto como abandonar á la aliada en un caso de guerra, conviniendo un tratado particular con el enemigo común. Pero el emperador Guiller-

mo decidió vengarse prohibiendo que el Banco de Alemania tomara parte importante en la negociación del empréstito. Probablemente llegó á figurarse que su actitud causaría efecto en otros países, creando el vacío en torno del Gobierno ruso, que se encuentra apurado de recursos. Ahora, en vista de que estos cálculos resultan fallidos, el kaiser parece cambiar de conducta impulsando á varios banqueros particulares para que se interesen en la operación.

Desde hace algunos meses ha mejorado la situación de Rusia. El comercio y la industria alcanzan mayores beneficios. los banqueros de París pueden suscribirse y se disponen á cubrir el déficit que pudiera resultar por la abstención de Alemania. Algunas de las casas principales de Moscú y San Petersburgo, duplicarán tal vez la suscripción de Berlín. Contra la venganza del kaiser se levanta una protesta europea para impedir que Rusia sea castigada por haber guardado fidelidad en su política internacional. Por otra parte los asuntos interiores acuden con fé á depositar sus votos en las urnas. Recíbense numerosos telegramas de provincias, dando cuenta del resultado de las elecciones.

Muchos candidatos demócratas y socialistas han obtenido señalados triunfos. En varios distritos, únicamente ellos han merecido los sufragios de sus conciudadanos. Puede asegurarse que la mayoría de la Douma estará constituida por el partido liberal democrático. ¿Se calmarán los ímpetus revolucionarios? ***

LOS «MERINOS», ESPAÑOLES

Cómo lograron los franceses obtenerlos

Precisamente en nuestra provincia, en el pueblo de Siguero, murió hace más de un siglo el autor de la introducción del ganado «merino» español en Francia.

La estima en que los españoles guardaban la raza «merino» es bien conocida de todos los ganaderos; que los franceses consiguieron adquirir tan preciado ganado, del cual han sacado innumerables beneficios, pues cruzaron sus razas para seleccionar la primitiva, es otro hecho que no ignoran los que siguen la ganadería con algún interés. Lo que falta saber á algunos es cómo pudo ser exportada esta raza peculiar del centro de España, por quién y en qué circunstancias.

Con un poco de historia del asunto y con los datos que el Doctor George ha publicado recientemente sobre este punto, podremos dejar satisfecha la curiosidad de los lectores.

El célebre agrónomo francés, Mr. Gilbert, fué el autor de que la raza «merino» española fuese llevada á Francia. Muchas eran las dificultades que su exportación ofrecía, pero Gilbert, entusiasta admirador de dicha raza, trabajó sin descanso hasta conseguir su adquisición.

En efecto, la presión de Daubenton, Gilbert y Muzaed, decidió al Gobierno de la República á introducir una cláusula secreta en el tratado de Basilea, firmado con España en Julio de 1795: por virtud de esta cláusula, se autorizaba al Gobierno francés para sacar de España, en cinco años, 500 carneros y 5.000 ovejas «merino» pero bien sea por las desensiones del Directorio ó por falta de recursos, es lo cierto que pasaron tres años sin que Francia hiciera uso de cláusula tan favorable á sus intereses. Entonces fué cuando Gilbert, aprovechando un momento de calma, hizo notar ante el Instituto el abandono en que se hallaba tan importante asunto, y su Memoria fué la base sobre la que se apoyó el ministro Neufchateau para decidir al Directorio. El mismo Gilbert fué nombrado para esta misión que tan bien encajaba en sus aficiones é iniciativas, y á fines de 1799 dejaba París para dirigirse á España, deteniéndose antes unos meses en Perpiñan para preparar el local destinado al ganado que se había de importar.

Muchas fueron las peripecias y contrariedades que tuvo que abordar durante su viaje á Madrid, donde por fin llegó salvando 6.000 francos que traía, después de haber tenido algún encuentro con los ladrones que por entonces invadían los caminos de España.

Las dificultades de orden económico le persiguieron: primero obtiene un crédito de más de 20.000 francos; después se le prome-

ten 10.000 más, pero la quiebra del banquero que en París recibía los fondos le quita el crédito en Madrid y tiene que apelar á los préstamos personales interesando en la empresa toda su fortuna.

Mas nada de esto detuvo á Gilbert, pues gracias á la protección del duque del Infantado, pudo visitar las cabañas más célebres, si bien todavía tuvo que luchar con los ganaderos que, por patriotismo se negaban á ceder á un extranjero lo mejor de sus ganados. La oportuna intervención de recomendaciones reales, pudo vencer este nuevo obstáculo, y todavía quedó otra resistencia mayor: la de los mayoresales que inventaban numerosas estratagemas para que los mejores ejemplares no fueran vendidos.

Venciólas al cabo, y mandó á Francia la primera expedición de ganado merino. Hallábase por entonces en León, en donde contrajo unas fiebres que acentuadas acabaron con su vida en el pueblo de Siguero partido de Sepúlveda, según ya hemos dicho.

El Vesubio en erupción

Buenas noticias

Las últimas noticias que se reciben de Nápoles, sobre la horrosa catástrofe que hoy llora el pueblo italiano, son más consoladoras que las de los días anteriores.

Sólo en Boscoreale, Boscotrecase y Torre del Greco, notáronse anteayer algunos accidentes del fenómeno ígneo, cayendo abundante lluvia de cenizas, produciendo densa obscuridad.

Durante el día de ayer la erupción se ha calmado de un modo considerable, quedando por algunos sitios despejada la atmósfera.

El rey Víctor Manuel ha recibido adhesiones de pésame de todas las naciones europeas.

Las poblaciones en que más extraños han causado las temibles erupciones son: Torre Anunciata, Somma Vesubiana, Boscoreale, Boscotrecase, Ottajano, Torre del Greco, Resina y San José Vesubiano.

En todas ellas las pérdidas son incalculables; á más de haber arrasado los campos y destruido muchos edificios, han perdido la vida millares de criaturas.

No es extraño, pues, que la histórica y hermosa ciudad de Nápoles, se halle hoy sumida en la mayor consternación.

Los Consejos del domingo

COMO ANTES

Nada menos que cinco horas de Consejo celebraron los ministros el domingo de Resurrección. El Gabinete actual quiso dar también señales de que vuelve á la vida después de su dilatado letargo.

La presencia del Monarca en Madrid, la de todos los ministros y la indiscutible importancia de los asuntos que figuraban en el orden del día, fueron otros tantos motivos para que estos Consejos despertaran gran expectación en el público que esperaba impaciente las soluciones que el poder ejecutivo había de dar á los graves problemas pendientes.

Mas todo quedó reducido á unos cuantos discursos del presidente que, á juzgar por los hechos, todo lo solución con peroraciones y promesas que nada resuelven.

La desilusión ha sido grande, pues el Consejo celebrado en la Presidencia el domingo por la tarde, no ha tenido, ni con mucho, la importancia [política que á son de bombo y platillos se había propagado.

La nota de él facilitada á la Prensa y transmitida por los corresponsales, no puede ser más insignificante, y de ella no se desprende el que los ministros tocan ningún asunto, de los que señala la opinión como vidriosos para el actual Gabinete.

En dicha reunión, parecía lógico que habían de abordarse de una manera decidida cuestiones de tanto in-

terés como la reclamación de los alcoholeros, la amortización ó provisión de la vacante de capitán general, el levantamiento de la suspensión de garantías en Barcelona y la confección de presupuesto para el año próximo. Mas nada de esto dice la nota oficiosa, ni siquiera indica que los consejeros tratan de la reapertura de las Cortes, base de la política que hayan de desarrollar.

La situación política en nada se ha despejado; permanece, pues, en el mismo estado y sigue reclamando urgente solución.

Siluetas históricas

MILTON

1608-1674

Nació este famoso épico, cuyo nombre es una de las más preciadas glorias de Inglaterra, en Londres el año 1608.

Desde niño reveló grandes facultades para las letras, pero no hizo, hasta la revolución de 1604, más que ligeras composiciones.

En esta época empezó á consagrarse á la política, lo que hizo escribiera algunas obras en este sentido. De aquí que Cromwell le nombró para su alto destino en la interpretación de lenguas del Consejo de Estado y además lo nombró su Secretario particular.

A la muerte de Cromwell, se retiró á la vida privada, donde desde entonces se consagró á las tareas literarias.

Fué perseguido y encarcelado al volver los Estuardos, debiendo especialmente su libertad y su vida al poeta Daquenant.

Vuelto á su soledad, mejor dicho, envuelto entre las sombras del olvido y la pobreza, por haber quedado ciego, compuso la célebre obra magna el «Paraíso perdido», que hubo de dictar á su mujer é hijos cuya obra vendió á un librero por treinta libras esterlinas, la que, habiendo sido recibida por el público friamente, fué causa más que suficiente sobrada para ocasionar la muerte á su autor.

¡Ojala hubiese podido sospechar la gloria que reservaba á su nombre la posteridad!

Escribió otras muchas obras; pero todas han quedado obsoletas ante la brillantez de «El Paraíso perdido», poema que, si no perfecto, porque no existe en el mundo nada que lo sea, es un admirable esfuerzo de inspiración y talento.

Así el genio vive muriendo, triste, pobre y olvidado; para que sólo cuando la muerte apaga sus fulgores sea conocido, generaciones venideras le ensalzan, cubren con coronas su tumba fría... ¡tardía paga que el mundo da á los que por él murieron!

MANUEL ANTÓN.

EL REY DE VIAJE

Los múltiples é imprescindibles detalles que trae consigo la boda regia, hacen que el Monarca, sin haber descansado apenas de su reciente y famosa excursión al archipiélago canario, que ha tenido solemne remate con su breve estancia en Sevilla, emprenda de nuevo el camino con dirección á Inglaterra.

Este nuevo viaje que anteanoche emprendió don Alfonso, es de riguroso incógnito y tiene por objeto ex-

SECCION DE ANUNCIOS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO DE MORENO

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Aguas mineralo-medicinales.—Especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.

Análisis de alimentos y bebidas.—Ídem de minerales, tierras laborables y abonos.

Análisis de líquidos orgánicos.

Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infallible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.

CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.

Kola granulada.

Glicerofosfato de cal granulado.

Citrato de magnesia granulado efervescente.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Devocionarios y Semanas Santas

en latin y castellano, con encuadernaciones de lujo y económicas. Imágenes, Crucifijos y objetos de metal blanco y dorado para Iglesias. Rosarios, Medallas y Estampas de todas clases. Artículos de piel, Objetos de escritorio y Menaje para Escuelas.

La Concepción

Plaza Mayor, 44 (Soportales) SEGOVIA

Gran liquidación

Por traslado á la Granja, se liquidan todas las existencias con una gran rebaja, en

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.

(Frente á la calle de Reoyo)

ENTRADA LIBRE

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendimos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos; los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo. Precios muy económicos

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia el Empobrecimiento de la Sangre los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Gran Droguería y Perfumería

DE Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15

(esquina á la cárcel)

SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumería fina extranjera y la más selecta del país; especialidad en blancos y tintes; y todos los polvos de arroz y velontinas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se coticen en plaza.

No confundirse. Buscad la perla en Droguería y Perfumería que dirige su dueño

Andrés Hernanz Pérez

JUAN BRAVO 15, ESQUINA Á LA CÁRCEL SEGOVIA.

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquilas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

DE ACTUALIDAD

El Vesubio

El Vesubio, montaña querida de Ba-co, según Marcial, era entre los roma-nos, antes de la Era Cristiana, famo-so por sus viñas.

Aunque no hubiera entonces noti-cias de ninguna erupción, Diodoro Sicilia escribe que el monte presen-taba muchas señales de haber estado ardiendo en tiempos antiguos. Estrabón también infiere del aspecto de la cúspide, el origen ígneo de aque-las rocas. La cumbre, pues, formaba una especie de planicie cóncava, es-cabrosa y estéril; y en ella, como en fortaleza inaccesible, se encerró el famoso Espartaco, jefe de la rebelión de los gladiadores contra Roma, y allí fué sitiado por uno de los ejér-citos de la Ciudad Eterna. Pero las laderas del monte, ceñidas de pámpa-nos y cultivadas con esmero, alegraban los ojos con su lujosa vegetación y los poetas veían aún las danzas de los Sátiros en aquella mansión de Venus.

El Vesubio era, pues, un volcán dormido. Los primeros síntomas de su despertar fueron un terremoto, el año 63 de nuestra Era; el mal ocasio nó mucho daño en las ciudades circunvecinas, en Pompeya, especial-mente. El volcán volvió á su sueño, hasta el 24 de Agosto del año 79, en que ocurrió la primera y acaso la más considerable, por su volumen, de todas las erupciones registradas en su historia.

De este cataclismo nos queda una interesante descripción en dos cartas, de Plinio el joven, á Tacito.

Estas cartas, llenas de pormenores personales referentes á la madre del autor y á su tío Plinio el Naturalista, contienen muchas noticias de interés científico.

El cabo Miseno (golfo de Nápoles) servía entonces de estación naval á una flota romana, que velaba por la seguridad de las costas situadas des-de el estrecho de Mesina, hasta las columnas de Hércules.

Comandaba aquella flota Plinio el Viejo, incansable compilador de una obra inmensa, á la que consagró toda su vida, verdadera enciclopedia de cuantos conocimientos poseían los antiguos sobre las ciencias natu-ales. No había día del año ni hora del día que no encontrasen al asiduo escritor dispuesto á atesorar datos y noticias para su inmensa compila-ción. Libros, informes de viajeros, noticias de los artifices especiales, observaciones propias, viajes á sitios distintos ó peligrosos para ver por sí mismo... Nada perdonaba el gran naturalista para satisfacer su sed de

ciencia y alimentar su curiosidad científica.

El 24 de Agosto del 79, á la una del día, la madre de Plinio el joven in-dicó al Naturalista una nube de ta-maño y formas singulares, que se elevaba sobre los montes (después se supo que sobre el Vesubio); parecía un pino gigante: el tronco subía á altura inmensa, y luego se subdivi-día como en ramas colosales. La nu-be se dilataba: á veces parecía blan-ca, á veces cenicienta; luego cambia-ba de color.

Sorprendido el Viejo Naturalista, apasionado por la ciencia, quiso exam-inar de cerca el fenómeno, y mandó preparar un barco ligero, cuando recibió una carta en que le pedían auxilio desde lugar situado al pie del Vesubio, y desde el cual sólo podía evitarse el peligro que amenazaba escapando por mar.

Plinio entonces se decidió á conti-nuar por compasión, lo que había emprendido por curiosidad cientí-fica.

Capitaneando, pues, varias cuatri-remas, para salvar á cuantos lo ne-cesarán, marchó inmediatamente hacia un peligro de dónde todo el mundo huía. Cuando notaba algo sorprendente en el espantoso fenó-meno dictaba sus observaciones á al-guno de los amanuenses que siempre le acompañaban.

A medida que los buques se acer-caban, volaba sobre ellos una ceniza más y más espesa y más caliente.

La mar, retirándose de pronto, no dejó calado suficiente á los buques para seguir adelante y la playa se hi-zo inaccesible, por la gran cantidad de fragmentos de la montaña que caían (piedras calcinadas, guijarros negros quemados y rotos por la acción del fuego.)—Plinio se dirige enton-ces, á Stabia, salta en tierra, abraza al amigo Pompijano que le sale al encuentro, le tranquiliza y con el fin de infundir ánimo á todos, se sienta á la mesa de su amigo y cena aparen-tando alegría. Después se queda dor-mido.—Pero el patio de la casa se iba colmando de cenizas ardientes. Des-piertan al anciano y en consejo de-ciden todos abandonar un edificio, ya agrietado por completo y amena-zando ruina.

Para resguardarse de la lluvia de piedras calientes se cubrieron todos las cabezas con almohadones.

Ya era de día; pero aquellas cenizas, cual manto de tinieblas, no les permitían ver. Dirjense á la playa; pero la mar está enfurecida. Llamas que de repente aparecen, los po-nen en fuga.

El anciano Naturalista se apoya entonces en dos siervos y queda muerto en el acto...

Plinio el joven, que había perma-

necido con su madre en el cabo Mi-seno, sintió temblar la tierra después de la partida de su tío. El terremoto se repitió á la noche con la mayor violencia, y el joven y su madre abandonan la ciudad, ya muy entra-da la mañana, seguidos de todo el pueblo. Los carruajes eran sacudidos tan fuertemente que no había medios de sujetarlos, ni aun empotrándolos con piedras muy gruesas.

La mar parecía precipitarse sobre sí propia y ser despedida de la playa por las sacudidas de la tierra.

El agua luego se retiró tan rápida-mente que dejó en seco multitud de pesca. Una nube negra y horrible, surcada por fuegos en zig-zag, seme-jantes á relámpagos, pero mucho ma-yores, cae á tierra é impide ver la isla de Caprea y el promontorio Mi-seno. La obscuridad era tan grande como en un cuarto sin luces y cerra-do. No se oían más que alaridos de mujeres, lloros de niños, gritos de hombres. La lluvia de cenizas se hizo tan espesa, que para no quedar sepultados era preciso subir constante-mente sobre ellas y sacudir las vesti-duras. Al fin la obscuridad comenzó á disiparse; pero los ojos, á la luz opaca de un sol amarillento, nada pudieron ver que no estuviere cu-bierto de ceniza, etc.

Esta primera erupción del Vesubio duró tres días y cubrió enteramente de materias volcánicas, pero no de lava, á Herculano y á Pompeya.

Herculano, población que se cree de origen fenicio, á cinco leguas de Nápoles, quedó sepultada este año 79 por enormes capas de cenizas.

Siglos después, en otras erupcio-nes del Vesubio, las cenizas fueron á su vez cubiertas por torrentes de lava. Y sobre estos terrenos de la deso-lación, se alzan hoy las populosas ciudades de Resina y Pórtici.

Pompeya, á 13 millas de Nápoles, situada á orillas del mar el año 79, y muy concurrida por los ricos de Roma como estación balnearia, dista hoy unas dos millas de la playa, á consecuencia de los cambios ocurridos desde entonces. Bajo sudario de cenizas, piedras ardientes y carbo-nes encendidos, quedó enterrada esta preciosa y concurrida población por la primera erupción del Vesubio. Campos fértiles en cereales y viñe-dos, de excepcional riqueza, flore-cieron con el tiempo sobre la ente-rrada ciudad, de cuya existencia na-die se acordaba, cuando en 1689 em-pezaron las aguas y las erosiones at-mosféricas á dejar al descubierto al-gunos lugares prominentes.

Hoy está desenterrado mucho de lo más interesante.

La erupción del año 79 siguieron otras cinco, siempre sin manifesta-ción de lava, en los años 202, 472,

512, 685 y 993. En 1036 arrojó lava el volcán por vez primera. Ahora apenas pasan diez años sin que el Vesubio vomite torrentes de rocas fun-didas.

Una de las más poderosas eyecio-nes de rocas en fusión, fué la de 1855

El cráter del Vesubio ha perdido como 250 metros de la altura que tenía antes de la Era Cristiana; y aunque la fisonomía de la terrible montaña sea en general, la misma de entonces, Espartaco, si resucitara no reconocería ya el teatro de sus primeras armas contra Roma.

EDUARDO BENOT.
De la Academia Española.

Diario religioso

Santos del día 18

En Roma San Apolonio. En Mesina Santos Eleuterio Obispo. Antia, su madre y Corébo Mártires.

SAN-PERFECTO MARTIR

Fué este santo natural de la ciudad de Córdoba, y desde pequeño se crió en compañía de San Aniceto, cuyo magisterio debió su ciencia en las divinas letras, ceremonias eclesiásticas y el conocimiento de la lengua árabe. Habiendo sido ordenado de sacer-dote, se empleaba en patentizar á los moros la falsedad de su ley y la excelencia y la verdad de la cristiana. Prendieron al santo sa-cerdote y llevándole ante el Juez mandó en-cerrarle en una mazmorra, donde ocupaba el tiempo en la oración. Al cabo de algunos meses de prisión y malos tratamientos sin que por eso se diera por vencida su constan-cia, le condenaron á ser degollado: lleva-do al lugar del suplicio, entregó su cuello al alfange, predicando que Jesucristo era verdadero Dios y hombre. Sucedió su martirio el año de 800.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid 16

Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto disponiendo que el Instituto de Reformas sociales forme anualmente una lista de 12 personas competentes, en tre las cuales elegirá el Gobierno las que hayan de cubrir las vacantes que ocurran en los miembros de dicho Instituto.

Ministerio de Hacienda.—Real decreto ampliando las emisiones de Deuda amortizable al 5 por 100 que dispusieron los Reales decretos de 19 de Mayo de 1900 y 5 de Junio de 1902, en la cuantía y forma que se expresa.

—Real orden declarando que el tipo medio del cambio durante la primera quincena del mes actual ha sido el de 15'31 por 100, cor-respondiendo una reducción de 13 por 100 en las liquidaciones de derechos que para su pago en oro se efectúen en las Aduanas, du-rante la segunda quincena del corriente mes de Abril.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el si-guiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega.
Centeno de 32 á 33, id. id.
Algarrobas á 36 id. id.
Trigo á 44 y 46 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 200 fanegas de trigo que se cotiza á 47'25 reales las 94 libras.
Almacenes de Arco—Han entrado 00 fa-negas de trigo, que se pagaron á 47'00 rea-les las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mer-cado han sido los siguientes:

Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 li-bras.

Centeno, á 29 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 27 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mer-cado han sido los siguientes:
Han entrado 140 fanegas de trigo pagán-dose á 46'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operacio-nes.

Han llegado 2 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado. Trigo á 45 reales las 94 libras.

Cebada, á 25 reales fanega.

Tendencia del mercado floja.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mer-cado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 47 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 30 id.

Cebada, á 28 y 29 id.

Algarrobas, á 30 id.

Entraron 1500 fanegas de trigo.

Temporal de lluvia.

ROA

En este mercado se han hecho las cotiza-ciones á los siguientes precios:

Trigo á 45 reales, fanega.

Centeno, á 28.

Cebada á 26

Patatas á 2'80 reales arroba.

Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fi-no á 13'50 idem.

Topógrafos

En la acreditada Academia establecida en la calle de San Agustín, número 16, se abre un curso de preparación especial para la convocatoria anunciada para fin de Julio próximo.

Horas de matrícula, de nueve á doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

Imp. de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (113)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS, POR Ponson du Terrail

que tendré que arrepentirme algún día de las bondades que dispensé á semejante criatura.

—Ya puedes figurarte padrecito, —dijo el antiguo agente de policía, —que no es fácil que una mujer que se expresa de esa manera, tu-viera intención de dejar su fortuna á una criada como Toinon.

—Es indudable que no.

—Así pues, como Toinon y la ciudadana Antonia no son más que una sola persona, la causa está juz-gada y ganada, padrecito, —dijo friamente Bibi, —¿has contado las car-tas?

—No.

—Contémoslas.

Hay treinta y nueve.

—Bueno, pues coge tres; dos las cogeremos nosotros, y la otra la da-rá Hipólito á Nichette, pues no conviene que desconfíe esa muchacha.

—Al contrario, es preciso que nos sirva aún, —respondió Munito.

Cogieron las tres cartas del paquete, ataron las demás con la cinta azul y apretando después la tapa del cofrecito se cerró el muelle.

—Ahora, —dijo Munito, —estoy pronto á devolver la fortuna que me confiaron, y puedes avisar á la condesa Aurora y á su hermana.

—Voy á escribirlas.

—No, hay cosas que no me con-viene escribir. Ten presente, padre-cito, que aun no hemos acabado del todo con Antonia.

—¿Qué quieres decir?

—Antonia es hija de mi tribu, y deshonoró á nuestra raza, cometió numerosos crímenes y estamos obligados á castigarla.

—¿Y bien?

—Que es preciso que no descon-fíe, sino se nos escaparía antes de llegar la hora del castigo.

—Tienes razón; pero hay un medio de prevenir verbalmente á Aurora y á su hermana.

—¿Vas á marcharte?

—No; enviaré á Benito el Joro-bado.

—Como te parezca mejor, —dijo Munito, —pero ya no te necesito en París. Es más, preferiría que nos citásemos para encontrarnos en Viena, dentro de un mes.

—Como quieras, —respondió Bi-bi.

—Tanto más cuanto que temo que te reconozcan á pesar de lo bien disfrazado que estás, —añadió Munito.

Al día siguiente por la noche, la sirvienta infiel introdujo en el cuar-to de Nichette á Hipólito, que lle-vaba el cofrecito que Munito había cerrado.

—¿Has podido abrirlo? —pre-guntó Nichette.

—No, lo abrió el cerrajero ale-mán.

—¿Y lo cerró en seguida?

—Sí.

—¿Y las cartas?

—Cogí dos, aquí tienes una.

—¿Y la otra?

—La guardé.

Nichette guardó cuidadosamente la carta, que Hipólito la dió.

—Ahora, —dijo Nichette, —con-viene que enterremos otra vez el cofrecito.

—Sí, me encargo yo de ello.

—Pero ¿cómo prevenir á Anto-nia?

—Supón que has tenido un sue-ño.

—Bueno.

—Y que en sueños viste el sitio en que estaba el cofrecito.

—Es una famosa idea, —dijo Ni-chette, que abrazó y besó á Hipóli-to. —Eres el hombre de mis ensue-ños... ¡Te adoro!

XI

Antonia se mostraba sombría é

inquieta, y al día siguiente la halló Nichette muy pensativa y hurana.

—¿Qué tienes, amiga mía? —la preguntó. —Me parece, sin embar-go, que todo sale á medida de tu deseo.

Antonia no contestó.

—¿No tienes el hotel que que-rías?

Antonia se encogió de hombros.

—¿Y de qué me sirve, —pregun-tó, —sino encuentro las cartas?

Nichette sonrió.

—¿Crees en los sueños? —pre-guntó.

—¿Qué quieres decir?

—¿Crees que á veces se sueñan verdades?

—Suele suceder á veces; pero ¿por qué me lo preguntas?

—¡Qué diantre! —contestó Ni-chette impasible. Es que esta no-che he tenido sueño extraño.

—¿Qué es pues lo que soñastes?

—Que había encontrado un co-frecito lleno de cartas.

—¡Ah!

clusivo, no la visita que como jefe de Estado ha hecho en anteriores ocasiones, sino visitar á su egregia prometida en su país natal antes de que se celebren los regios esponsales.

La despedida tributada al Monarca en el momento de partir fué tan cariñosa como todas las que se le tributan siempre que abandona su residencia, y en las cuales se ha demostrado el cariño y las simpatías que nos inspira nuestro joven Rey.

Le acompañan en este viaje los marqueses de la Mina, Borja y Viana, y además el subinspector de los Reales Palacios y el intendente general de Palacio; éste último por su intervención en los preliminares de las capitulaciones matrimoniales.

D. Alfonso llegó ayer á Orleans, trasladándose enseguida á Cheburgo donde embarcó con dirección á Coches, habiéndose dado las oportunas órdenes para que no se le tributen honores, pues quiere efectuar el viaje, como decimos al principio, de riguroso incógnito.

No está fijado aún el tiempo exacto que S. M. invertirá en esta excursión, pero á juzgar por las declaraciones de los que parecen bien informados, don Alfonso estará próximamente veinte días en tierra inglesa, de los cuales la mitad los pasará al lado de su augusta prometida en la isla de Wight donde, con la anuencia de la princesa Victoria y su madre la princesa Beatriz, quedarán ultimados los detalles más importantes de la boda que, según los informes oficiales se celebrará el día 3 y no el 2 de Junio próximo como se venía afirmando.

El regreso del Rey se efectuará en la primera decena de Mayo, girando después visitas de inspección á las obras que se están realizando en el Pardo y á las que comenzarán muy en breve en otros Sitios Reales y en la iglesia de los Jerónimos de Madrid.

Es cuanto se sabe hasta la fecha del viaje del Monarca y de su próxima boda con la angeical princesa Victoria Eugenia, en la cual ha cifrado el pueblo español grandes esperanzas.

Otro día seguiremos informando á nuestros lectores con los nuevos detalles que sobre el particular recojamos.

El teatro en los pueblos

Desde Pinillos

El domingo pasado, festividad de la Pascua, se celebró en Pinillos una función de teatro, siendo los personajes que tomaron parte en la representación, distinguidos jóvenes del pueblo.

Pusieron en escena el drama en tres actos y en verso, original de don Mariano de Larra titulado «Los lazos de la familia», «Paz entre hermanos», cuadro dramático en un acto y en verso original de don Arturo Gil de Santibáñez y el juguete cómico en un acto y en prosa de don Juan del Peral.

El organizador de esta fiesta ha sido el ilustrado Secretario del Ayuntamiento don Claudio Gómez y tanto éste como su hijo Francisco, director de escena, pueden estar satisfechísimos del feliz éxito alcanzado.

La sala estaba completamente llena pasando de 400 las personas asistentes, viéndose muchas de los pueblos inmediatos.

Entre ellas vimos al alcalde don Gumersindo Gallego y la mayoría de los Concejales del pueblo, el digno Juez, don Regino Marcos; el Fiscal municipal, don Pío Gómez; y el procurador de los Tribunales de Segovia, don Sotero López y su esposa.

Durante la representación, reinó la mayor alegría y animación.

Nuestra enhorabuena á los actores de las obras: señoritas Feliciano Bravo, Práxedes Heredero, Emilia Yuste y jóvenes don Juan Heredero, Angel Roda, Basilio Bravo, Gregorio Gómez, Jorge Heredero y Hermes

Heredero, por la feliz interpretación de las obras.

A los pobres del pueblo se les concedió entrada gratuita.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Ante el Tribunal de esta Audiencia se ha visto hoy en juicio oral y público, la causa seguida contra Jerónimo Cerezo, acusado del delito de hurto.

Después de practicarse las pruebas, el Fiscal señor González Torreblanca, sostuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias legales, pago de costas é indemnización.

El letrado defensor elevó también á definitivas sus conclusiones provisionales, y solicitó de la Sala la absolución de su patrocinado, con declaración de costas de oficio, por estimar que no se ha demostrado cometiera el delito que se le imputa.

Señalamientos para mañana

A las diez.—Vista en juicio oral de la causa instruída en el Juzgado de Sepúlveda contra Doroteo de San Frutos, por disparo de arma de fuego.

—A las once.—Vista en juicio oral de la causa seguida contra Pablo de Pedro, acusado del delito de hurto.

SUeltos

Alumnos de Artillería en Bilbao

Según telegramas recibidos de Bilbao han llegado á aquella ciudad los alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, acompañados de sus profesores, que están efectuando viajes de instrucción.

Han visitado las fábricas de Altos Hornos, la Escuela de Ingenieros, el Puerto exterior y los muchos edificios notables que encierra esta invicta villa.

En todas partes son objeto de grandes muestras de distinción y agrasajo.

Enfermos

Se halla enfermo desde hace unos días, nuestro querido compañero de redacción don Fernando Moreno.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

—Se encuentra más aliviada de la enfermedad que desde hace algún tiempo viene padeciendo, la distinguida señora del bizarro coronel de Artillería señor Zaragoza.

Muy de veras celebramos la mejora.

Noticias municipales

Para esta tarde á las siete, están citados por el digno Alcalde de esta capital, los fabricantes de pan, con objeto de buscar el medio de que el precio de este indispensable alimento, sea rebajado.

No habiendo parecido al Sr. Arango que existe razón para que los tableros hayan elevado el precio de la carne, y por no haber dado al Municipio con diez días de anticipación cuenta de este aumento de precio, como está prevenido en las vigentes disposiciones, dicho señor ha hecho concurrir á su presencia á los carniceros para exigirles, en primer término, que las carnes sean vendidas otra vez á los mismos precios que tenían antes de la Semana Santa, y en segundo lugar, que cumplan con la ley.

Ambas cosas han sido conseguidas pero gracias á que se oyó la palabra multa.

En caso de que sea aumentado de nuevo el precio de la carne, se propone el señor Alcalde, utilizar medios enérgicos para que el vecindario de Segovia no sea explotado.

Mil plácemes al señor Arango, por su gestión en tan importantes cuestiones como son las dos que con tanto interés y energía combate.

Casino de la Unión

Esta distinguida sociedad celebró anoche en su elegante local de la calle de Juan Bravo, su anunciado baile que resultó animadísimo.

El salón ofrecía un bonito aspecto, con tantas caras bonitas allí reunidas, entregándose el elemento joven sin descanso al placer del baile, bailándose un sin número de valsés y rigodones.

Tan agradable fiesta terminó cerca de las dos y media, mereciendo plácemes la Junta organizadora que ha trabajado sin descanso porque no faltase el menor detalle, y deseándose por todos que estas reuniones vuelvan á repetirse más á menudo.

Conducciones

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que con las seguridades convenientes, sean trasladados á la prisión aflictiva de Ocaña los reclusos en la cárcel de Segovia Regino Martín Gallego y Esteban Díaz González, para que extingan las condenas que les han sido impuestas.

Tormenta con consecuencias

Según noticias llegadas hasta nosotros, el jueves último se desencadenó sobre el pueblo de Navas de San Antonio una formidable tormenta, habiendo experimentado una grandísima crecida un arroyo, el cual arrastró dos reses vacunas de la propiedad del señor Conde de Finat.

Otra yunta que también se encontraba en la «Dehesa» pastando y que era de la propiedad de dicho señor, recibió la descarga de una chispa eléctrica, quedando muerta en el acto.

El vaquero que se hallaba próximo al ganado, cayó al suelo por efecto del susto que le produjo el resplandor de la chispa.

Un herido

Comunican de Martín Muñoz de las Posadas, que sobre las ocho de la noche del viernes último fué herido el vecino de aquella localidad, Pedro Zorro, por los hermanos Obdulio y Lucio Rodríguez Canora, quienes se encontraban en completo estado de embriaguez.

Enterada del suceso la Guardia civil, procedió á detener á los agresores, habiéndoles ocupado una navaja de pequeñas dimensiones.

En el hecho entiende el Juzgado.

Procedente de Madrid ha llegado á esta capital la distinguida señora doña Petra Alvarez, viuda de don Modesto García.

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del malogrado joven don Julián Sanz Ramírez, hijo de la respetable señora doña Dolores Ramírez.

Con tan triste motivo le reiteramos la expresión de nuestro pesar.

Ha fallecido en esta Capital el conocido industrial don Jerónimo Bermejo.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Denuncia

Por haber sido sorprendidos dedicándose á la caza en el sitio denominado «Las Encinillas», han sido denunciados ante el Juzgado de San Juan Bautista, tres vecinos de aquella localidad, á los cuales les fueron ocupadas las escopetas que llevaban.

Ha regresado á esta capital después de pasar unos días en Madrid y Toledo, el joven don Juan Zuloaga.

Todo el Segovia lo sabe, y por si alguno lo ignora, el calzado más barato quien lo vende es ALBEROLA

Detenidos

En virtud de registros que el activo y pundonoroso teniente de la benemérita señor Domingo, jefe de la línea de esta capital, ha practicado acompañado del Sargento señor Rico, en los domicilios de Antolín Cuadrado Rueda, empleado en la estación del ferrocarril y de Mariano

Martín Sanz, de oficio pastor, y averciados ambos en Hontoria, se han encontrado en la casa del primero veinte pañuelos de seda de diversos colores y tres de merino, grandes.

Interrogado el Cuadrado por la procedencia de dichos objetos, manifestó, después de algunas vacilaciones, que se los había encontrado en la vía pública su amigo Mariano Martín.

Este tampoco dió satisfactorias respuestas, por lo que en unión del Cuadrado, ha sido entregado al Juzgado instructor de esta capital.

De paso para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro estimado amigo, don Eladio Gutiérrez, ilustrado médico de Arcones.

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Se vende una hacienda, radicante en término del pueblo de Valverde del Majano, provincia y partido judicial de Segovia, compuesta de doscientas cincuenta y dos fincas ó tierras de labor.

Del precio y condiciones, informará en SALAMANCA su dueño don Emigdio de la Riva, y en SEGOVIA don Manuel Bermejo, Trinidad, número 6.

CHAMPAGNE BINET
EL MEJOR DE TODOS

Alcance de Madrid
(Por teléfono)

4:40 tarde

El viaje del Rey

Hoy se ha recibido un telegrama del Cónsul de España en Cheburgo, participando que se ha hecho á la mar el yate «Giralda», llevando á bordo á S. M. el Rey don Alfonso.

Ministro de viaje

Esta mañana, en su acostumbrada conferencia con los periodistas, ha dicho á éstos el conde de Romanones que mañana saldrá para Barcelona con objeto de ver por sí mismo cuál es el estado de opinión, respecto al restablecimiento de las garantías.

También se propone el ministro de la Gobernación visitar algunas de las poblaciones próximas á Barcelona, donde espera, en contra de lo dicho por algún periódico, ser bien recibido, dada la cultura del pueblo catalán.

Consejo

En estos momentos se está celebrando el Consejo de ministros.

Ninguno ha hecho á la entrada manifestación alguna de interés á excepción del señor Salvador que se muestra muy satisfecho del estado de los cambios, considerando que con ello será bien recibido el empréstito que ha de realizar.

En este Consejo se ultimarán los detalles del viaje del Conde de Romanones á Barcelona.

Disgusto en el Gabinete

Se asegura, que en el seno del Gobierno, reina gran disgusto por oponerse el señor Salvador, á que sus compañeros introduzcan aumentos en los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Al ministro de Marina le rechazará el de Hacienda un aumento, que pretende, de diez millones.

El general Luque ha manifestado que de no prestarse la necesaria conformidad á sus planes, abandonará la cartera.

A Nápoles

El ministro de Fomento señor Gasset, ha dicho que la Comisión de catedráticos que ha de asistir al Congreso de Química, concurrirá primero á Nápoles para hacer algunos estudios relativos á las causas de erupción del «Vesubio».

También se enviará al Observatorio otra Comisión especial, la cual estudiará asimismo los fenómenos que hayan podido originar las erupciones del «Vesubio».

Ambas Comisiones, deberán reunirse luego, con el fin de exponer los juicios que hayan formado de estos fenómenos.

Las costas de Africa

El señor Burell se propone hacer un detenido estudio de las costas del Norte de Africa, y después realizará un viaje á ellas, con objeto de ver las obras que en favor de España deben realizarse.

La crisis agraria

Los comisionados del Instituto de Reformas sociales que habían ido á Andalucía á estudiar la forma de remediar la crisis agraria, han manifestado que esta se halla conjurada por ahora, merced á lo bien que se presentan las cosechas, pero que el mal ha de renacer de nuevo en el próximo invierno.

Extranjero

Dicen de Roma que es cierta la existencia de rozamientos entre Alemania é Italia.

El Vesubio

De Nápoles comunican que á consecuencia de las nuevas erupciones del «Vesubio», se han hallado en los pueblos á que alcanza la lava, hasta 126 cadáveres.

Enfermo ilustre

Noticias de Berlín, acusan haber recaído en su enfermedad, el ilustre político Bülow.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	81'85
Amortizable al 5 por 100...	100'90
Acciones del Banco.....	437'00
Acciones de Tabacos.....	400'50

CAMBIOS

París á la vista.....	15'10
Londres á la vista.....	28'87

G. Cano.

Morrhuel Creosotado
De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol: poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra la tosse, la bronquite, el asma, la faringitis, la laringitis, la trinitis, las catarras rebeldes, la tisis laringea. Con su acción enérgica destruye los gérmenes de la infección.

PARIS, 8 RUE VIVIERNE
y en todas las Farmacias.